ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Иванченко Надежды Вадимовны «Репрезентация идей конфуцианства в устойчивых единицах китайского языка» (Екатеринбург, 2018), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — Теория языка

Исследования языка в рамках когнитивного и лигвокультурологического подходов приводят к новому осмыслению и пониманию традиционных проблем языкознания, к числу которых относятся устойчивые языковые единицы, функционирующие в пространстве национальной культуры, что определяет актуальность и новизну предпринятого исследования, придает ему теоретическую и практическую значимость, что прослеживается в нескольких аспектах.

- 1. Существенное теоретическое значение имеет анализ и рассмотрение ключевых понятий исследования лингвокультуремы и лингвоидеологемы на материале китайского языка в свете идей конфуцианского учения. Как явствует из текста автореферата, соискателем проанализированы многочисленные исследования отечественных синологов и китайских лингвистов, что позволило создать широкую теоретико-методологическую базу и обосновать ключевые концепты конфуцианской парадигмы.
- 2. Несомненный теоретический интерес представляет характеристика конфуцианского дискурса, изложенная соискателем в результате исследования канонических текстов-источников и важнейших концептов конфуцианской культуры.
- 3. Автор работы установил связи и отношения между содержанием первотекста, объективированном в виде иероглифов, первосмыслами (идеями), которые формируют содержание концептов, и самими концептами, репрезентируемыми в виде лингвокультурем и лингвоидеологем, что можно охарактеризовать как несомненное теоретическое достижение и новаторство Н.В. Иванченко.
- 4. Плодотворным считаем анализ корпуса единиц китайского языка с позиций преемственности национальных традиций, т.к. выявленные в работе концепты конфуцианского дискурса актуальны для жизни современной китайской нации, выступая средством трансляции культурного знания, что может быть обозначено как трансфер знания, и что подчеркивает когнитивный характер данного исследования.

Хотелось бы отметить безупречный научный стиль, который продемонстрирован автором исследования, ясность и логичность изложения, т.к. знакомство с текстом автореферата объемом 22 страницы позволяет понять сущность работы, оценить научные достижения соискателя. Автору удалось выявить и охарактеризовать механизм репрезентации идей конфуцианства как значимого для национальной культуры знания в

устойчивых единицах языка, что подтверждает достижение поставленной цели.

Подчеркнем, что работа, безусловно, соответствует всем требованиям паспортной специаль ности

Все основные результаты исследования отражены в семи положениях, вынесенных на защиту. Необходимо отметить достойную апробацию проведенного исследования, что нашло отражение в 18 публикациях, начиная с 2013г., шесть из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, диссертационное исследование Иванченко Надежды Вадимовны «Репрезентация идей конфуцианства в устойчивых единицах китайского языка» представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение поставленных задач, имеющих существенное значение для филологической науки, отвечает критериям, указанным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ 24.09.2013 г. №842, а его автор заслуживает присвоения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — Теория языка.

Отзыв составлен 5 марта 2018 г.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19),

профессор, профессор кафедры иностранных

языков, лингвистики и перевода

Пермского национального исстиолитехнического университел

614990 г. Пермь, Комсомол

Тел. 3422 198039, 89026303 e-mail: <u>lkushnina@yandex.ru</u>

Кушнина Людмила Вениаминов

Л.В. Кушнина